

ОТЧЕТ

Общественного обсуждения территории «Набережной на территории Сызранского Кремля» от 23 марта 2018 года

Начало заседания: 14.30

Место проведения: Центральная библиотека ул. Советская, 92

Присутствовали: 62 человека.

В центральной библиотеке им. Е. И. Аркадьева состоялись общественные слушания в форме деловой игры силами восьми групп. В обсуждении приняли участие организации некоммерческого сектора, включая молодежные, советы микрорайонов, общественная палата и ДМО, учреждения культуры, творческие союзы писателей и художников, общественная палата города.

Сначала участники заполнили анкеты с определением целей и задач по развитию территории, инвентаризации проблем и потенциалов среды.

А также анкет по определению основных видов активностей, функциональных зон и их взаимного расположения на выбранной территории. Каждая группа методом мозгового штурма вырабатывала свои предложения. Для этого была предоставлена экспликация данной территории, на которую можно было наклеивать картинки с пиктограммами или самим рисовать элементы благоустройства. Во время этой работы большой зал библиотеки шумел, как улей! Все сосредоточились перед схемой территории, и каждый участник обсуждения высказывал свое видение проблемы.

После того, как предложения были сформированы, руководители групп презентовали их всей аудитории. Многие идеи были подобными. Участники семинара в большинстве своем воспринимают территорию у кремля как место знаковое, историческое, где зародился город. А потому оно является привлекательным для развития туризма. Его необходимо наполнить символическими объектами, связанными со стариной, то есть выполнить историческую реконструкцию. На эту идею может играть восстановление фрагмента крепостной стены (деревянного частокола). А также организация ярмарочного пространства. Ведь как раз в продолжение переулка Лодочного в направлении к Крымзе издревле существовал нижний базар. Здесь могут быть воссозданы ремесленные ряды, где неплохо бы организовать торговлю поделками сызранских мастеров и другим товаром, арт-зону.

В ходе весьма заинтересованного обсуждения прозвучала еще одна интересная мысль: место у кремля должно превратиться и в насыщенную рекреационную зону, где могли бы отдыхать в соответствии со своими потребностями горожане разных возрастов. Поэтому многократно повторялись такие предложения. Организовать на побережье лодочную станцию, где можно было бы взять маломерное судно напрокат и проехаться по Волге. Другая инициатива – сооружение амфитеатра на склоне и сцены у воды. Не помешает фонтан, струи которого станут вздыматься вверх прямо из Крымзы или Сызранки. Многие предлагали устроить летний кинотеатр, что особенно нравится молодежи. Прекрасно будет смотреться кафе на берегу речки, которое может принять облик сторожевой башни. Необходимо

создать детский игровой городок. Часть склона можно отдать под место, где отдыхающие расположатся прямо на травке и будут в тишине созерцать водную гладь.

Здесь должно быть много скамеек, обязательна Wi-Fi-зона. Если позволит пространство, обустроить велодорожки. Конечно же, следует выполнить реконструкцию освещения в стилистике прошлых веков. Украсят это место и малые архитектурные формы в виде скульптур стрельцов, купцов и прочих персонажей городской жизни разных эпох.

Модератор



Кадышева И.В.